

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Цифровые этические нормы из Женевы | Des normes digitales éthiques élaborées à Genève

Автор: Лейла Бабаева, [Женева](#), 06.09.2019.



Обсуждение серьезных задач (© rts.ch)

В 2020 году в городе Кальвина начнет работу фонд, цель которого – сделать цифровые технологии более гуманными, реализуя инициативу Swiss Digital Initiative (SDI).

|
En 2020, dans la cité de Calvin commencera son travail une nouvelle fondation pour la promotion des normes éthiques dans le monde les technologies numériques.
Des normes digitales éthiques élaborées à Genève

Взять под контроль IT-разработки, пока они не взяли под контроль нас – так можно выразить смысл происходящего. Современные технологии как никогда раньше позволяют создать тоталитарное государство, в котором повсеместная слежка за гражданами будет обычным делом, а понятие «частная жизнь» утратит смысл.

Запуск SDI состоится на Всемирном экономическом форуме в 2020 году, сообщил в интервью телерадиокомпании RTS Марк Вальдер, основатель ассоциации DigitalSwitzerland, подготовившей SDI. Инициатива разработана под патронажем президента Швейцарии Ули Маурера, который подчеркнул, что стране нужно сотрудничество государственных структур с частными фирмами.

2 сентября в Женеве прошел саммит Swiss Global Digital, на котором представители мультинациональных корпораций и ученые обсудили связанные с SDI вопросы. Президент компании Microsoft Брэд Смит, генеральный директор Credit Suisse Тиджан Тиам и другие участники дискуссии обязались способствовать применению в сфере IT этических норм, общих для всех предприятий.

Бывшая федеральная советница [Дорис Лойтхард](#), которая возглавит вышеупомянутый фонд, сообщила, что общая цель участников SDI – способствовать реализации огромного потенциала цифровых технологий для того, чтобы они приносили пользу каждому из нас. На сегодня известно, что в правление фонда войдут ректор Женевского университета Ив Флюкигер и президент Федеральной

политехнической школы Цюриха (ETHZ) Жоэль Мезо.

В процессе реализации SDI будут приняты во внимание многочисленные хартии, кодексы и подобные документы, содержащие IT-нормы и стандарты, составленные частными компаниями и государственными учреждениями в разных странах мира. Эксперты учатут и принципы, согласованные членами ОЭСР в отношении искусственного интеллекта: разработки в этой сфере следует вести прозрачно, а системы, снабженные им, должны иметь соответствующую маркировку. Стандарты, подготовленные в рамках Swiss Digital Initiative, будут находиться в открытом доступе, что подстегнет диалог о принципах оцифровки в современном мире.

Добавим, что «цифровые» этические нормы не будут иметь юридической силы, их применение зависит от обязательств, добровольно взятых на себя предприятиями и организациями.

Женева

Статьи по теме

[В Вале открыта магистерская программа по искусенному интеллекту](#)

[Цифровые технологии в жизни швейцарских компаний](#)

[Швейцарии не хватает искусственного интеллекта](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/cifrovye-eticheskie-normy-iz-zhenevy>